



VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

NÉPLAP

MAI SZÁMBÓL
Hírek a béke világmozgalomról (2. oldal) — Kovács Antal jósai párttitkár pártnapra készül (2. oldal) — A megyei tanács felhívta a gabona betakarítás meggyorsítására (3. oldal) — Jól dolgozik az Alföldi Nyomda pártszervezete (3. oldal) — A második Vasutas Nap méltó megünnepléséért (3. oldal)

IX. ÉVFOLYAM, 160. szám. ARA. 50 FILLER CSÜTÖRTÖK, 1952 JULIUS 10.

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Harci feladat a tarlóhántás és a másodvetés gyors elvégzése

Az aratás döntően fontos feladat, idejében való elvégzése sok ezer mázsával gazdagítja mezeinket, mert kevesebb lesz a szempertes. Az aratás-ésély mellett azonban nem szabad mellékes kérdéseket kezelni a tarlóhántás, másodvetés. A műszertanási határozat egyformán vonatkozik az aratásra és a tarlóhántásra. Másodvetésre, egyiket sem szabad elhanyagolni. Ezen a téren is gyors munkára van szükség, minél előbb fel kell szántani a tarlót és minél előbb el kell vetni a másodnövényt.

Az idő sürget, nagy a meleg és madásul a szelek is szárítják a talajt, ha nem hántjuk a tarlót idejében és nem kerül földbe hamar a másodnövény magja. Nem lehet várni egy percet sem, úgy kell tehát bocsítani a munkát, hogy az aratás mellett jusson idő munkaerő a másodvetés és a tarlóhántás elvégzésére is.

A megye állattenyésztési tervének sikeres végrehajtása megköveteli, hogy takarmánybázis teremtésünk fejlődő állatállományunk számára. Ehhez nagyban hozzásegít a másodvetés idejében való elvégzése. Rákosi elvtárs felhívta a dolgozó parasztság figyelmét a másodvetés nagy jelentőségére és egyik beszédében elmondta, hogy a mi éghajlati viszonyaink mellett, a kalaszosok learatása után legalább 3 millió holdon tudnánk másodveteményt termelni, tengerit, tarlórépát, csalamadét, muhart, kölest.

A másodvetemények sorában igen fontos a 80 napos tegeirvetése, mert terméséből lehet disznót hizlalni. A hús- és zsiréllátás szempontjából is igen nagy jelentősége van tehát a másodvetésnek. A tarlóhántás és másodvetés elvégzését idejében, bizonyították ezt az élenjáró termelőszoövetkezeteink, mint a hajdúböszörményi II. Kongresszus, a biharnagybajomi December 21 és még több jó munkaszervezővel dolgozó tsz és tszcs. Jól harcolnak ezek a minisztertanács határozat végrehajtásáért és ezzel együtt a tagság nagyobb jóvedelméért, mely a többi termelés egyenes következménye. Harci feladattá tetették a tarlóhántást és másodvetést, tegyék az az egész megyében.

Vannak azonban olyan szövetkezeteink és termelőcsoportjaink is, ahol a vezetőség nem ismeri meg fel a másodvetés és tarlóhántás nagy jelentőségét, ahol érvényesül a maradi gondolkodás és — mint a polgári járásban is látjuk — elhanyagolják a másodvetést, tarlóhántást. Vannak, akik arra hivatkoznak, hogy a tarló kell a malacok legeltetésére, kell a tehéneknek, a tagság háztáji állatai is jól legelészhetnek a tarlón.

Ez teljesen helytelen felfogás, mert a tagság érdeke ellen van, a tagság jóvedelmét csökkenti ez az eljárás. A tagság akkor jár jól, ha minden erejével a másodvetési terv végrehajtásáért harcol. A másodvetés biztosít nagyföldmegtakarítást, jut abból a tagság háztáji gazdasága részére is az osztásnál bőven.

Helytelen az a megalkuvó eljárás is, mely abban nyilvánul

meg, hogy néhány napon át legeltetni akarják a tarlót és csak azután akarják elvégezni a tarlóhántást, másodvetést. A kaszát éppen azért kell gyorsan követni az ekének, hogy a talajt óvják ezzel a kiszáradástól. Ot-hat nap múlva már annyira szárad a talaj, hogy az eke rögöket tördel rajta. Ezt pedig nem akarhatja az, aki sikeresen akar másodnövényt termelni.

A maradi, megalkuvó vezetőkkel szemben szerezenek érvényt a tagság érdekének. Maguk a tagok szorítsák rá a maradi elnököket a tarlóhántás és másodvetés elvégzésére, így kívánja ezt az állattenyésztés érdeke, így jutnak a tagok nagyobb jóvedelemhez. Ettől eltekintve mindazok, akik elhanyagolják a tarlóhántást és másodvetést, megsérlik a törvényt és ezért mindenkire — egyéni dolgozó parasztszakra, a tsz és tszcs elnökökre egyaránt — büntetés vár.

A tanácsok indítsák meg az eljárást mindazok ellen, akik nem hajtják végre a minisztertanács határozatát és ezzel nemcsak saját maguknak, hanem a népgazdaságnak is kárt okoznak.

A másodvetés gyorsítása érdekében a földművelésszoövetkezetek is végezzenek jobb munkát. Biztosítsák a vetőmagvakat és agítájanak is annak érdekében, hogy a magvak minél előbb a földbe kerüljenek. A szövetkezeti boltok kirakataiba tegyék ki a másodnövények magvait, írják ki, miből mennyi jóvedelemre lehet szert a szorgalmas dolgozó paraszt.

A másodvetés, tarlóhántás érdekében a géppallosoknak is fokozottabban kell dolgozniuk. Ha értesülnek arról, hogy egy-egy tsz vagy tszcs már jól halad az aratással, nyomban keressék fel és kezdjék meg a tarlóhántást, a szántást a másodnövény alá. A kettős üzemeltetést még kevés helyen vezették be, ez is hátravágja a munkát. A gépeket teljesen használják ki, nem szabad engedni annak a kényelmes felfogásnak, hogy majd akkor lesz kettős üzemeltetés, ha nappal csépel a traktor és éjszaka tarlót hánt. Addig igen megsüti a tarlót a nap és lemaradunk a másodvetéssel.

A tsz és tszcs vezetők pedig adjanak több segítséget a géppallosoknak. Ne hagyják a tarlón soká a kaparékot, haladék nélkül szállítsák el, hogy várokozás nélkül kezdhesék a tarlószántást. El kell érni, hogy a másodvetés magja az aratási követő 24 óra alatt már a földbe kerüljön.

Bihartorda példát adott már az egész megyének, hogyan kell elvégezni a tarlóhántást és a másodvetést. Ott száz százalékos az eredmény, — látják is majd nagy hasznát. A hosszúpályi dolgozó parasztszoknak is ez a véleményük. Tavaly igen jó termést takarítottak be a másodvetés tarlórépából, az idén is 800 holdra való vetőmagot rendeltek. Kövessék a megyében az élenjáró közösségek példáját, hogy jövőre még jobb termést takarítsanak be és az idén pedig kétszer adjon termést a föld.

Előre a koreai műszakra tett vállalások teljesítéséért

Több mint egy hete tart már üzemünkben a koreai műszak, a testvéri segítségnek és projektár összetartásnak ez az újabb nagy-szerű bizonyítéka. Az eltelt idő óta, a kiemelkedő eredményekkel a vállalások teljesítésének sokaságával bizonyították be műszaki, fizikai és értelmiségi dolgozóink, hogy egységesen kiállnak a béke ügye, a haza erősítése mellett. Most a hátralévő napon ez a lendület és lelkesedés még magasabbra csap, hogy így a harmadik negyed évi terv első szakaszának sikeres teljesítésében indulhassunk el újabb győzelmeink felé.

Sztahanovisták a Járomújavitó versenyének élén

A Járomújavitóban a fogadalmak teljesítéséért folyó harc során a koreai műszak hatodik, illetve hetedik napján újabb szép eredmények születtek. A mozdonyserelőben Weber László fékfüggesztő lakatos sztahanovista 119 százalékra teljesítette normáját. Saját munkakörében meggyorsította a mozdonyok javításához szükséges alkatrészek előkészítését, így a szerelést már gyorsabban, a várakozási időt kiküszöbölve lehet végezni. A tücső gyártásnál hétfőn és kedden Máté János és társa ért el legjobb eredményt. 123 százalékra teljesítették előirányzatukat a melegítés meggyorsítása mellett. — Most továbbiakban harcba indulnak az augusztus 20-i verseny sikeréért. A hétfői nap eredményei közül még Csiha Imre armatúraszerező 117 százalékos, Kovács Kálmán és kazantisztító brigádja 125 százalékos teljesítményét lehet kiemelni.

A Textilgyár 109,8 százalékos átlagteljesítményt ért el a koreai műszak öt napja alatt

A Textilgyárban most készült el a koreai műszak eredményeinek első öt napi összessége. E szerint az üzem tervét július 1—5-ig 109,8 százalékra teljesítette. A brigádok és dolgozók versenyéből különösen a szövőket, valamint a fehérítő brigádot lehet kiemelni. Az élenjárók segítségével nyomán Kozma János szövő teljesítményét 104 százalékról 116 százalékra emelte. Hasonló eredményt ért el Temesvári Géza és Kiss Endréné is, akik 134 illetve 149 százalékol teljesítették a koreai műszak első öt napján. A fehérítő brigád eredménye: amit jó munka szervezővel ért el: 135 százalék. Most a koreai műszak utolsó napján a textilgyári dolgozók tovább fokozzák a versenyt az eredmények túlszárnyalásáért.

Elkészült a betonraktár rekeszelése a Hortobágy Malomban

A Hortobágy Malom dolgozói a koreai műszak alatt azt is megfogadták, hogy észszerűsítésekkel és újításokkal segítik az üzem fejlődését, a koreai nép harcat. Igéretüket már teljesítették is. Hegedűs Géza műszaki vezető újítása nyomán elkészült a betonraktár rekeszelése, ami a szállítást és ki-

űrtést lényegesen egyszerűbbé, gazdaságosabbá teszi. Az újítás segítségével évi 6620 forintot takarít meg az üzem. Ugyancsak elkészült és megvalósult a Hortobágy Malom főgépszének öleto is. Ma már a gépházban a vízzárószekrény alatt kavics és bitumen van, ami az eddigi évenkénti javítás 1500 forintos költségét teljesen feleslegessé teszi. Dinók Emil igazgató.

Közel félmillió forintos beruházás az Alföldi Nyomdában

A koreai műszak hetedik napján hétfőn kezdődött meg az Alföldi Nyomdában az elektromos berendezésnek teljes átszerelése. A közel félmillió forint értékű beruházás elvégzésével az Alföldi Nyomda teljesen korszerű, üzembiztos, villanyhálózatot, egészségre és szemre nem ártalmas világítást kap.

Termelőszoövetkezeteink és termelőszoövetkezeti csoportjaink a koreai műszak sikeréért

Hosszú Gábor és Rutter Lajos egy nap alatt 1600 négyszögöl búzát arattak le

A megye gyáraiban és üzemekben a dolgozók nap, mint nap szebb eredményeket érnek el a koreai műszakban, úgy tervteljesítésben, mint a minőségi munkában. Az ipari munkásoktól nem akar lemaradni termelőszoövetkezeteink és termelőszoövetkezeti csoportjaink tagsága sem. A Rákosi-telepi „Petőfi” termelőszoövetkezet, — mely felhívta a megye minden tsz-ét és tszcs-ét, hogy járjanak koreai műszakot és határidő előtt, szemvesztés nélkül arassanak — már számszerűen csatlakoztak és igen szép eredményeket is értek el.

A Rákosi-telepi Petőfi termelőszoövetkezetben Juhász Jakab tehenésznek csak az lenne a feladata, hogy a teheneket gondozza, ő azonban nemcsak azt a munkát végzi. Reggelenként még korábban kel, mint eddig, korábban végzi el az állatok etetését és mire a hét óra elérkezik, már ő is kint van a búzatáblákon, vágja a rendet mindaddig, míg ismét a jószágnak nem kell cمني adnia. Ezzel a lelkes munkájával nagyban elősegíti a tsz eredményét. Juhász Jakab munkáján kívül mindennap egy holdat arat le.

Igen kiváló munkát végez Varga Imre is, Vasárnap kiment a földekre és délig mintegy 1200 négyszögöl búzát vágott le és tett teljesen rendbe.

Fél napon Varga Imre mintegy két munkaegységet keresett! Példamutatóan dolgoznak a többi tagok is. A szövetkezet dolgozóinak nagyrésze túlteljesíti előirányzatát. Bogdán György és Nagy Imre elvjárás minden nap

A jelenlegi hálózat már nem elégíti ki a követelményeket az üzemben. Nemcsak a pótlások és csatlakozások miatt, de abból az okból sem, hogy rongja a szemet. A villanyhálózat átépítése során eltűnnek az egyes műhelyekből, üzemszervezetekből a pusztá drótvezetékek, megszűnik az a lehetően pótkáloszerű rendszer, ami most a vonalozóosztályon, vagy a Perfekta vágógép felett van. A jövőben minden ipari áramvezeték falba lesz süllyesztve és acél-páncélsőbe kerül. Az átszervezés során még ez évben neon világítást és korszerű kombinált világítást kap a gépterem, s a költészet nagyrésze.

Pártunk és kormányunk szerető gondoskodását ötéves tervünknek újabb ajándékát az Alföldi Nyomda dolgozói még jobb munkával hálálják meg. Maradékállományt teljesítik a koreai műszakra tett vállalásukat ezentel eredményesen teljesítik a harmadik negyedévi tervet is.

két és fél—három munkaegységet teljesítenek. Hogy munkájuk még eredményesebb, még sikeresebb legyen, idő előtt szemvesztés nélkül le tudjanak aratni és sikerrel teljesíthessék a koreai műszakra tett vállalásokat, ahhoz szükség van arra, hogy a géppallos is segítse őket. Ötven hold búzátáblát váltalt a géppallos, hogy aratókéveketőgéppel learat, de a gép még mindig nem érkezett meg.

Az ebesi Vörös Csillag termelőszoövetkezetben, amikor még alig lehet látni a nap koronájának a szélét, de már a búzátáblák között itt is, ott is emberek dolgoznak. Jó itt az eredmény.

Szerdán Kovács Mihály 1600, Nagy János 1500 négyszögöl búzát vágott le.

de sokan vannak még olyanok, akik állandóan jóval túlteljesítik tervüket. Az asszonyok is részt vesznek ebben a harcban, a békearatásban. Csuka Imrénének hat gyermeke van, mégis mindennap kinn van a földön és a férfiakat is megszügyenítően dolgozik.

A Rákosi-telepi Dózsa termelőszoövetkezetben is koreai műszakot tartanak. Szerdán újabb kimagasló eredményeket értek el.

Hosszú Gábor és Rutter Lajos 1600 négyszögöl búzát arattak le ezen a napon.

Ebben a nagy békearatásban a koreai nép harcának segítségével a tsz öregei is kiveszik részüket. Czifra Lajos és Vértési József már betöltötték a 60. évüket, mégis ott dolgoznak, ahol a fiatalok, sőt a teljesítményük se marad el a fiatalokétól.

SZERDA
ortija
persenysza-
ar sportoló.
100, 300, 800,
adály, 400
atóság, nu-
garelyhaji.
etés, kalu-
0 gal, 4x100,
kajak. Ke-
urajás. Bir-
usa, Torna-
1500 gyors,
lzas. Női:
rszultó, 100
Vizilabda.
csapat, tör
tör egyéni
Súlyeme-
n. Debrecen-
közül az
be: Németi
János. Ko-
vols debre-
Kovics Pál,
or, Kertesi
nek
Tanács
eres mun-
a követ-
ró Tröszt
éshez, a
szálinva-
éséhez, a
épitéséhez,
zihöz Feg-
ari Tröszt
sehez,
ekre mun-
omi. Egy
pirt a ju-
en a dol-
oleső. Jó
munká-
bért kap-
nben, Vó-
zám alatt,
oknál és a
órákok: El-
3 órákok:
im,
8 órákok:
r: Puskin
ak a fé-
ni nádrén.
pópóke. —
kor, Határ
sas.
da Hajdú-
mak lopu-
T
gy-u. 1
40.
ur: 34-87.
g útja is
hely.
os eladó,
romfor.
készoba-
és egyszó-
ZOS lakást
Főtűs u.
ró háló-
k Cim:
venillator
kedvű M.
sszereket,
ein-kasz-
szekre-
rógepsz-
vesz a
avitó és
at, Deb-
7. sz.
AH
meg-
dot. Viz-
Sz. Szé.
AH
szpenzi-
veszünk
szekre-
nyit,
lytiakat,
lámpát,
ánlatokat
gazdaság
kérjük.
ingafóra.
eladók
házhely
Kapitány-
ni lehet

HIREK A BÉKÉÉRT FOLYÓ HARCRÓL

Franciaország

Marseille dolgozói körében óriási felháborodást keltett Marins Colombini-ék, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága tagjának, a Bonehe Du Rhône megyei CGT titkárnak letartóztatása. A nagy kikötőváros gépgyáraiban, vegyészeti gyáraiban és számos más üzemenben a dolgozók tiltakozása jeleül munkabeszüntetésre került sor. Röngyözött gyűléseken tiltakozó határozatokat fogadtak el, amelyeket pár óra alatt sokszorosítottak alá. A szakszervezeti mozgalom vezetői nagygyűlést hívtak össze. A gyűlés határozata megbélyegzi Colombini ellen indított hajszát és tiltakozik a letartóztatás ellen.

Ausztria

A stájerországi béketanács felhívást adott ki, amelyben rámutat az amerikai háborús előkészületek veszélyeire. Hangsúlyozza, hogy a legfontosabb stájerországi nyersanyagokat, a vasat, acélt, magnéziumot és szénpetrom áron kiviszik Ausztriából és az amerikai fegyverkezési céljaira használják. Ugyanekkor igen sok üzemen munkás elbocsátásokat hajtanak végre. A felhívás rámutat, hogy az Egyesült Államok politikája megakadályozza a kereskedelmi kapcsolatok fenntartását, a kelet-európai országokkal.

A felhívás ismerteti a nyugati megszállók háborús előkészületeit és rámutat: Ezzel egyidőben a jobboldali sajtóban féktelen uszítás folyik a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen, miközben az osztrák kormányhatóságok a Titó fasiztákkal cimborálnak. „Követeljük egy emberként, hogy országunk a béke politikáját folytassa!” — hangoztatja végül a kiáltvány.

Egyesült Államok

Newyork. Az „amerikaiak békemérete” nevű szervezet július 7-én Acheson külügyminiszternek Brazíliába utazásával kapcsolatban nyílt levelet intézett a külügyminiszterhez. A szervezet levelében felhívja Achesont, hogy a fegyverkezési hájsza helyett, — amely csökkentli a dolgozók életszínvonalát, növeli a háborús veszélyt — a béke erősítésének érdekében tegyen lépéseket az öt nagyhatalom értekezlete összehívásának megszervezése felé.

„Véleményünk szerint nem a fegyverkezési hájsza, hanem a békes tárgyalások vezetnek a harmadik világháború fenyegetésének felszámolásához. A latin-amerikai országokkal való ka-

tonai segélynyújtási egyezménynek csak a fegyverkezési hájsza növelését szolgálják, növelik a háborús veszélyt és az életszínvonal süllyedéséhez vezetnek. Latin-Amerika sok népe osztja ezt az álláspontot. Mexikó, Guatemala és Argentína megtagadták ennek az egyezménynek az aláírását. Chilében és Brazíliában, ahol aláírták az egyezményt, de szélesedik a ratifikáció elleni mozgalom” — írták többi között.

Kanada

Ottawa. A kanadai „Veszthely” című lap közli, hogy a Winnipegebe visszatért kanadai katonák, akik egy évig tartózkodtak a koreai fronton kijelentették a lap tudósítójának: „Semmiféle erő nem kényszeríthet bennünket arra, hogy újból résztvegyünk a koreai háborúban” és hogy „nem kívánunk többé oda visszatérni”.

Anglia

A londoni Oxford Streeten nagymennyiségű röpiratot szórta szét ezzel a felirattal: „Ridgway takarodj haza és maradj otthon!” A röpiratok óriási tömegei egészen elborították az utcát.

Az angol országos vasutas szakszervezet évi konferenciája a következő határozatot hozta:

A megélhetési költségek állandó emelkedésének — ami elsősorban az alacsonyabb fizetésű munkásokat sújtja, fájdalmas nélkülözésekkel — fő oka a világszerte folyó fegyverkezés, ezért a vasutas szakszervezet felhívja végrehajtóbizottságát, támogatson minden eljárást, amelynek célja a fegyverkezési kiadások csökkentése.

Campbell, a szakszervezet helyettes főtitkára kijelentette: nem akarunk az amerikaiak csatlósai lenni a világ meghódítását célzó hadjáratukban.

Farkas Mihály elvtárs távirata Enver Hodzsához, az albán néphadsereg fennállásának 9. évfordulóján

Enver Hodzsa hadseregtábornok elvtársnak, az Albán Népköztársaság honvédelmi miniszterének, Tirana.

Az albán néphadsereg fennállásának 9. évfordulója alkalmából a magam és a magyar néphadsereg nevében szívvel-érvel üdvözölöm Önt és az albán néphadsereg minden harcosát tisztjét és táborkat.

Kívánom, hogy a dicső albán néphadsereg az Ön vezetése alatt további sikereket érjen el a baráti albán nép szabadságának, függetlenségének és békéjének biztosítása érdekében.

Budapest, 1952. július hó 9. én.
FARKAS MIHALY vezérezredes,
a Magyar Népköztársaság
honvédelmi minisztere.

Igy érvelnek népnevelőink

Komádi községben július 2-án és 3-án a népnevelők összesen 14 kisgyűlést tartottak, amelyeken a szemvesztéségnélküli aratás, cséplés, a tarlóhántás és a másodvetés jelentőségét ismertették.

A kisgyűléseken felszólaltak egyénileg dolgozó parasztok is, olyanok, akik már learatták őszi árpájukat. Soós Sándor 18 holdas dolgozó paraszt, aki a négy hold ősziárpáját learatta, mindjárt elvégezte a tarlóhántást és mind a négy holdba hatvan napos kukoricát vetett. Résztvett a kisgyűlések tartásában Krucsó Sándor 12 holdas egyénileg dolgozó paraszt is, akinek szintén négy hold ősziárpája volt és bevetette 60 napos kukoricát.

A népnevelők elhatározták, hogy példákat gyűjtenek olyanokról, akik idejében elvégezték az aratást és kiszámították, hogy mennyi gabonát nyertek ezáltal és ha később, naponta mennyivel lesz kevesebb a jövedelmük.

Hajdúbogason, amikor ellenőrzik a munkát, a föld szélére egy kjs táblát szúrnak le, melyre ráírják, hogy kic a föld. Ha az nincs jól megmunkálva, vagy el van maradvá, a táblára ráírják egy ellenőrző dolgozó paraszt nevét — aki

már azt a munkát elvégezte — hogy a föld gazdája miért nem követi példáját.

Hajdúnánáson kiszámították, hogy a 12,839 hold kalászos után hat napon túl minden napi késedelem az aratásnál 1150 mázsa napi szemvesztést jelent. Ez a mennyiség kétszáz ember egész évi fejadagjának felel meg. Ezekkel az adatokkal bizonyítják be a népnevelők a dolgozó parasztságnak, hogy miért szükséges az aratás időbeni gyors befejezése.

Tizezrével bocsátják el Titók az állami alkalmazottakat

A Titó-banda az államapparátus egyre nagyobb méretű faszálása során elbocsátja mindazokat az állami alkalmazottakat, akik hűtek maradtak a néphez. Csupán Szerbiában 16.000 „népbizottsági” alkalmazottat bocsátottak el. Macedóniában több mint ezret, Montenegróban pedig az alkalmazottak egyharmadát teszik ki állásából. A titóista sajtó bevallása szerint eddig mintegy 21.000 „népbizottsági” alkalmazottat bocsátottak el. Ez azt jelenti, hogy családtagokkal együtt 70—100.000 személy maradt betevőfalat nélkül.

Az idén hatalmas arányokban végzik gépekkel a Szovjetunióban az aratási munkákat

Az „Izvestyija” vezércikke beszámol arról, hogy a Szovjetunió déli területein megkezdődött az aratás.

A Kommunista Párt és a szovjet kormány — írja az „Izvestyija” — fáradságtalanul gondoskodik arról, hogy minél nagyobb arányokban gépesítsék az aratási munkákat. Az idén a tervek szerint a gabonaneműek legalább 72 százalékát aratják le kombájnnal, a napraforgó-betakarítás 90 százalékát, a len tilolójának 67 százalékát,

cukorrépaszedés, 90 százalékát végzik gépekkel.

A termés betakarításban döntő szerepet játszanak a gép- és traktortárlomások. A legutóbbi két év alatt több mint 13.000 kombájnt, vezetőt ültettek ki érdemrendekkel és érmeikkel, a legjobbakat pedig a „Szocialista Munka Hőse” címmel.

A kombájnvezetők szája és ezrei lépnek egymással szocialista versenybe a betakarítás mintaszertű elvégzésére.

A szocializmus országában a repülés is az embert szolgálja

Moszkva (IASzSz). Az épülő Turkmén Főcsatorna mentén elterülő földeken repülőgépről vetik a szakszault. Ez a növény megkötö a futóhomokot, amely Közép-Ázsia területének jelentős részét borítja. Az idén több ezer hektárt vetnek be szakszaultal.

A polgári légitollta pilótái nagy segítséget nyújtanak a szovjet ország békés építőmunkájában. A repülőgépek személyzele tavasszal, akárcsak az előző években is, elvégezte az őszi vetés utóirányítását. Gruziában, Uzbecisztánban, Kazahsztánban és Moldáviában repülőgépről trják a gyümölcsösök, szőlők, gyapjot- és répaföldek kártevőit.

Repülőgépeken szállított nagy távoiságokra az értékes halfajták vadékeit is, amelyeket a kolhozok víztárolóiban tenyésztettek.

A szocializmus országában, ahol a legfőbb érték az ember, a repülést is az ember egészségének szolgálatába állították. A polgári légitollta pilótái a szovjet hatalom éveiben kiirtották a máladriát terjesztő szunyogok fészkeit és évente többmillió hektár területen semmisítették meg e betegség terjesztőit.

Az országban számos egészségügyi légi-állomás működik. A repülőgép a legárvolabb fekvő helyekre is elszállítja a szakorvosot, vagy pedig elviszi onnan a szakorvosi segítségre szoruló súlyos beteget. Nyisznyij-Dergbenél, habarouszki peremvidéken lévő távoli nanaj-telepről például távirat érkezett Habarouszka. A táviratban az állt, hogy sürgősen kórházba kell szállítani egy Zakszol nevű súlyosan beteg nanaj halászt. Az egészségügyi légitollatát egy repülőgépe azonnal elindult a betegért. Két óráig kellett repülni kedvezőtlen időjárási viszonyok között, az Amur és a tajga fölött. A halász életét megmentették.

A Vörös kereszt-jelvényes repülőgépek mindig megjelennek ott, ahol segítségre van szükség, legyen az vadászaknyhó a távoli tajgában, vagy kis halászflepek a sarkkörti kutatóállomásokon.

Szombaton nyílik meg a Munkácsy kiállítás

Kulturális életünk nagy eseménye lesz a Munkácsy kiállítás, amelyet július 12-én, szombaton délelőtt ünnepélyes keretek között nyitnak meg a Múcsarnokban. Az ünnepi beszédet Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Képzőművészek Szövetségének elnöke mondja.

A Múcsarnok kilenc termében Munkácsy több mint 200 alkotásával ismerkedhetünk meg majd a látogatók. A dolgozók érdeklődése máris igen nagy, vidékről többszázan jelentek be, hogy megtekintik a kiállítást.

A Múcsarnokban a Munkácsy kiállítás idején rendszeres tárlatvezetés lesz, a csoportos látogatóknak előre be kell jelentkezniük erre vonatkozó igényüket. A kiállítás július 12-én délután 3 órától, a további napokon reggel 9 órától este 8 óráig tekinthető meg. Belépődíj 1,50 forint, csoportos látogatás esetén 1 forint. A 18 éven aluli tanuló fiatalok részére pedig 50 fillér.

A vidéki látogatók számára 33 százalékos utazási kedvezményt biztosítanak.

Párt és pártépítés

Kovács Antal elvtárs józsa párttitkár pártnapra készül

Még majd csak a jövő hét végén, szombaton kerül sor a pártnap megtartására, de Kovács elvtárs már készül, gondolatait, mondanivalóját rendezi, Lesz miről beszélni bőven. A pártnap anyaga: Korea hősi harca az amerikai imperialisták ellen. A fontos most az, hogy jól válogassa össze, amit el akar mondani. Ennek a pártnapnak meggyőzőnek, mozgósító erejűnek kell lennie. Az a feladat áll Kovács elvtárs előtt, hogy a koreai nép harcát összekapcsolja a mi népünk harcával.

— Azt akarom, hogy a pártnap után mindenki érezze: a békéért semmi se drága, — mondja beszélgetés közben.

Asztalán újságok, könyvek, brüssurák és a legutóbbi népnevelőfüzet. Látszik, hogy állandóan forgatja, olvassa őket. Most majd a beszámolóhoz is felhasználja. Igaz, hogy Koreáról sokat hallottak már az emberek, de erről a hősi országról, erről a hősi népről sose lehet eleget hallani. Sose lehet eléggé tanulni tőle és nem lehet annyit tudni az imperialisták Koreában elkövetett gaztetteiről, hogy ne lehetne még jobban gyűlölni őket.

— Még nem készítettem el a beszéd vázlatát, de már tudom jórészt, mi akarok mondani. Beszélék azokról a borzalmakról, melyeket a koreai nép nap mint nap átél. Újból és újból felidézem az életemen elégetett gyermekek, asszonyok és öregek sorsát. Elmondom, hogy gyaláznak meg fiatal asszonyokat s hogy használják céltáblául a koreai ifjakat. Hadd vessen mindenki emlékezetébe, hogy soha ne lehessen onnan kitorlólni. Nemcsak arról beszéllek, hogy Korea hős népe értünk is harcol, hanem azt akarom elérni, hogy a pártnap résztvevői akaratlanul is hasonlítsák össze az ő béketeitüket a koreai nép áldozatával, Vajjon pénzben, vagy természetben ki lehet-e számítani az emberi élet ellenértékét?

Igaza van Kovács elvtársnak. A mi forintjaink, melyeket szívesen adunk a koreai nép megsegítésére, valóban segítséget jelentenek, könyveket törölnek le, ruhát adnak a meztelen gyermekeknek, erőt öntenek a harcosok karjába. De ezeket a forintokat nem lehet, a hősök kiomlott vérével egyenlegbe hozni. Megértették ezt a józsa dolgozók is, amikor szinte órák alatt megválasztották az összes kiküldött helyeget. Újból kellett kérni, majd amikor az is elkelt ismét újból. És még hányzor kell ismét, míg mindenkit odaadja, amit erre a célra szánt, Mértelenen a dolgozók segíteni aka-

rása, együttérzése e hősi néppel. S még tovább kell mélyíteni ezt az érzést. Ez lesz a 19-iki pártnap egyik legfontosabb feladata.

Szeretném úgy meggyőzni az embereket — mondja Kovács párttitkár elvtárs — hogy érzéseikből a legszebb, leghazafiasabb tettek szülessenek.

Már eddig is szép tettek születtek. Az általános aratás 8-án kezdődött meg a községben s egyetlen nap alatt a termés 30 százalékát learatták. Négy nap alatt végeznek az aratással s a cséplést is határidő előtt két nappal befejezik. Koreában fegyverrel, a földeken éjszaka végzett munkával harcolnak az emberek, nálunk ugyanazon ellenség ellen a termés gyors, veszteségnélküli betakarításával. Aratás után 210 fogat végzi a tarlóhántást s a józsaik a meghatározott 125 hold másodnövény vetése helyett 150 holdon végzik el a munkát. Több takarmányt termelnek, több állatot tartanak a hazáért, a békéért.

— Van egy vállalkásunk — mondja Kovács elvtárs — mégpedig, hogy augusztus 20-ikára előállatból, tojásból és tejből teljesítjük harmadik negyedévi beadásunkat, a terménybeadárt pedig 100 százalékban már augusztus 18-ikára. Ennek a felajánlásnak az érdekében is mozgósítani kell a július 19-iki pártnapnak. Nem független ez a munka a koreai nép harcától, sőt nagyon is hozzátartozik. Harc ez is az idővel, a nemtörődömséggel, a hanyagsággal és az osztályellenséggel. Persze, veszélytelenebb, épp azért kell nagyon szép eredményeket elérni benne. Nemcsak magunkat segítjük vele, hanem Koreát is.

Hatvan népnevelő járja a falut, ők mozgósítanak, hogy minél többen résztvegyenek az ünnepélyes pártnapon. Előzőleg a pártcsoporthalmaziak is beszélgetnek a dolgozókkal, kisgyűléseket tartanak s ha helyes vagy helytelen nézetekkel találkozunk — még lesz idejük beszámolni róla a titkár elvtársnak, hogy beszédében választ adhasson a problémákra.

Még több mint egy hét van hátra a pártnapig, de Kovács elvtárs már készül, a falut pedig készítik a népnevelők, hogy a pártnap elérje célját: megértesse a józsa dolgozó parasztiokkal jobban mint eddig, hogy a fegyveres harc és a jó mezőgazdasági munka, terménybetakarítás, kötelezettség teljesítés egy harcnak a két oldala, mind kettő a biztonságos életért, a békéért folyik.

Ké

A perzse hullámzik. A Hortobágyosztól érkező tornya mély a kenyér. A bál bízatlábján csillog. A kaszálóhalud. Tenyérük a renálta a n. az izzáda tálhaladta ggyetlenül.

A munkakadás, keszemperegéséggel. legyógal: tudkerül a st.

A déli zsef kezébbő-akalásbűszkén n.

— Nyitnemesenek. nín földjén földünk n. holdanként nagy véte. regni ezekkel. Nagyoal mert e. fogja a k. már kikö. csak és n. ből a mag.

Kezében zót, megü. előtt pere. szem búza. na néz, je. úgy östöl. szék, ahol.

— No tá. vigyázn. a — nyakun. nele, ha n. zót harmat. is a hűvös. sebb is pe. déli órák. san bánjus. hogy több.

Kárt okoz. zót, mert e. reg a szem. szát a kaló. pedig csap. szából a b. ni, a siető. kor sok le. tavaly is il. le 16:26

A K. A leszáll. egy-két. vagy a tá. traktor pu. faluba.

A kabai. ken beszé. kiútnál is. nácsház le. többen van. nek annyia. ad"-ban, E. béke eleven. vannak az. sok. Szinte. hon.

— Vajjon. eddig? — ber.

Összehaj. jek a népt. Nézik a ne. — Szépe. megnézzük. vés, Nézzét. adott — m.

— Menjül. — mondja. tag, hiszen. voltunk!

Gyűlés.

a népnevel. nek, Kovács. gig halad a. járdán aró. hány koreai. fájdalom, a. gyon sok E. ború? Ókáll. egyedül hag.

Két kaszás verseny a úvárosi határban

A perzselő melegben szélesen hullámozik az aranyló búzatenger. A Hortobágy felől száguldó forgószél erkezik és égit szaladó torony megdőlvé mintha csodálóná a kenyérsata hőseinek harcát. A balmazújvárosi Lenin tsz. biztatásában 50 kasza pengéjű csillogva verődik a napsugár. A kaszások élén Szlávik József halad. Tempós csapásai alatt omlik a rend, alig győzik szedni a búzát. Arcáról pereg az izzadság gyöngye, a hőség túlhaladta a 30 fokot, a nap kegyetlenül ontja sugarait.

A munka ütemében nincs lassulás, keményen harcolnak itt a szempérgés ellen, dacolnak a hőszéggel, legyűrűk az izzó fűrészt: futnak, ha várnak, tartózkodnak a szem.

A déli szűnethen Szlávik József kezébe veszi az elmaradt búzafaladást. Összedörzsöli és büszkén mutatja a szemeket:

— Itten acélos, telt szemek néznek a határban, csak a Lenin földjén. Ugy becsülöm, a mi földünk megadja a 14 mászál holdanként. Vették leme, igen nagy vétek, engedni tartóra peregni ezeket a gyöngyöket szemek. Nagyon kell sietni az aratásnál mert ez a nagy meleg megfogja a kalászatban a szemet és már kikönyököl. Egy ütődés kell csak és már kipenderül lélekéből a mag.

Kezébe vesz még egy szál búzát, megüti a szarát és szemünk előtt pereg a kalászból három szem búza a tartóra, Szlávik utána néz, felszedi tenyerébe, csak úgy ösztönösen, pedig nincs is szék, ahová eltegye.

— No látják, ezért kell nagyon vigyázni az aratással — mondja — nyakunkra érik, nem bírnak vele, ha nem igyekszünk. A búzát harminc után kell vágni, jobb is a hűvösön dolgozni és kevesebb is pereg el, mint ilyenkor a déli órákban. A kaszával óvatosan bánjunk, ha azt akarjuk, hogy több kerüljön a zsákba. Kárt okoz, aki csapkodja a búzát, mert a heves ütődéstől pereg a szem. Meríteni kell a kaszát a kalászatok alá és húzni nem pedig csapni. Kikönyököl kalászból a búza, vigyázva kell aratni, a sietős csapkodással ilyenkor sok kárt lehet okozni. En tavaly is ilyen tempóban arattam a 16.246 négyzetű búzát. Az

első kaszás lettem a Leninben. Azt hiszem most is megállom a helyem.

Mi még beszélgetnek az aratás technikájáról a kiváló kaszással, de ő bizony elhalad, azt szereti, ha halad a munka. Így kívánja ezt a harc, a szempérgés elleni küzdelem.

A Lenin földjeitől két kilométernyire a Vörös Csillag tsz. kaszások vágják a rendet. A legjobb kaszás Kovács Péter. Egy holdnál több a napi teljesítménye. Versenyben áll Szlávikkal, tavaly is versengtek a munkában.

— Az igaz, hogy elég gyorsan visszam a rendet — mondja, — de az idő is sürgeti az embert. Nem tudnék nyugodtan aludni, ha lustálkodnék és magam is hozzájárulnék ahhoz, hogy az „élet” a földre peregjen. Ilyenkor van az ideje annak, hogy minden erő

beadjunk a munkába, majd pihenünk aratás után! Jó a termés és a célunk, hogy minél több kerüljön a zsákba és minél kevesebb a tartóra. Aki erre gondol, annak nem a fáradtság jut az eszébe, hanem az, hogy ismét egy kévével több maradt utána.

— Az igaz — vág a szóba az egyik marokszedőledény, — de maga után sok marad, mert igen szaporán vágja a rendet, alig győzöm kérébe kötni!

— Erősödik az a vékony derekad, oszt még takarosabb lesz! — vág vissza Kovács Péter és máris suhog a kaszája, omlik utána a rend. A mozdulata, dereka hajlésa, két izmos karjának tartása, ahogy a kaszát vezeti, éppen olyan, mint a Szlávik József. Nem hiába, művészei ők az aratásnak, értik a módját és versenyük előrelendíti a brigádok munkáját.

A második Vasutas Nap méltó megünnepléséért



Mi, a debreceni osztálymunkások dolgozói a második Vasutas Napra többet, jobbat akarunk termelni ezzel is bebizonyítjuk pártunkhoz és szerető vezetőkhez. Rákosi elvtárshoz való törhetetlen ragaszkodásunkat, hogy biztosítsuk a megnövekvő élelforralom sikeres lebonyolítását, Ennek érdekében a következőket vállaljuk:

1. Vállaljuk, hogy az új norma bevezetésével mutatkozó lemaradásokat a Vasutas Napra, augusztus 10-re megszüntetjük.
 2. Vállaljuk, hogy osztálymunkásaink területén lesz a legtöbb olyan dolgozó, aki 125 százalékon felül teljesít, a minőségi munka figyelembe vételével.
 3. Vállaljuk, hogy július havi tervünket 105 százalékra teljesítjük.
 4. Vállaljuk, hogy a tisztasági versenyt osztálymunkásaink nyeri.
 5. Vállaljuk, hogy a legtöbb újítást osztálymunkásaink adja be.
- A fenti versenypontok teljesítése érdekében versenyre hívjuk ki a

debreceni Igazgatóság összes osztálymunkásait.
Pethő József Szakács András
Ü. B. titkár. párttitkár.
Dévai József
szakszolgálat vezetője

Jól dolgozik az Alföldi Nyomda pártszervezete: ez meg is látszik az eredményeken

Rákosi elvtárs, a gazdasági vezetők országos értekezletén felszólalásában többek között ezeket mondta: „... a gazdasági vezetésnek jó együttműködése a pártszervezettel, vagy ennek az együttműködésnek a hiánya pontosan visszatükröződik a termelés jó vagy rossz eredményeiben.”

Állandó folyamatos felvilágosító munka

A pártszervezet jó munkája megmutatkozik az Alföldi Nyomda eredményein is. Ezt bizonyítja az a tény, hogy július 1-től 5-ig terjedő időben az üzem átlagos termelési eredménye megközelítette a 120 százalékot. Bizonyítja az is, hogy a dolgozók legnagyobb többsége túlteljesíti az új normát. A múlt hónapban a dolgozóknak mindössze 5,5 százaléka nem teljesítette a száz százalékos, de az elvtársi segítségével a kommunista dolgozók jó példamutatása nyomán a dolgozók teljesítményét is a 100 százalék fölé emelik.

Az Alföldi Nyomda pártszervezete minden egyes versenyszakasza kezdete előtt jó előre tájékoztatja a pártbizalmiakat, népmunkásokat a megvalósításra váró feladatokról, teendőkről. A népmunkások csoportokban még egyszer megbeszélnek a kapott feladatokat és minden idő felhasználnak arra, hogy dolgozó társaikkal közölt tudatosítsák a terv célkitűzéseit, a verseny fontosságát. Elmondják dolgozó társaikkal, minden egyes versenyszakasza — mint a május 1-i, a június 1-i versenyszakasza volt, vagy pedig most az Alkotmány ünnepére megindult munkaverseny, — tervünk egyik jelentős láncszeme.

A népmunkások, pártbizalmiak beszámolóinak munkájukról

Az üzem népmunkásai közül jó munkát végez Palotás Anna ifjúmunkás, aki mind a termelésben, mind a politikai nevelésben élenjár Csehi Nándorné és Zong Ferencné ugyancsak szívügyüknek tekintik a politikai felvilágosító munkát. Pósan József és Idős Mária Zoltán elvtársak szintén az üzem legjobb népmunkásai közé tartoznak. Általában a többi népmunkások is jól végzik az azokat a feladatokat, melyeket a párt rájuk bíz. Így természetesen, hogy nagyobb hatással van a dolgozókra a nevelő munka, mert látják, hogy a népmunkások nemcsak beszél, hanem cselekszik is.

Az állandóan folyó munkaverseny élenjáró dolgozóit naponként a hangos bemondón népszerűsítik, nevüket felírják a versenytáblára és a tiznapos munkakérdéseket a legjobb dolgozókat (legjobb szedő, legjobb könyvkötő, legjobb tűző stb...) jutalmazzák. A versenytáblákat felhívják helyen függesszük ki, hogy az üzem valamennyi dolgozója és az odaérkező más dolgozók is naponként olvashassák a legszebb eredményt elérő dolgozók nevét és teljesítményét. Ez a pártszervezet az egyes versenyszakaszaok felajánlásainak teljesítésével együtt ellenőrzi.

A pártszervezet és az üzemvezetőség jó együttműködése

Jól mozgósított a pártszervezet most a koreai műszakra is. A dolgozók legnagyobb többsége kivette a részét a felajánlásokból, a koreaiak megsegítésére pedig valamennyien fizetésük két százalékát ajánlották fel. A termelési eredményeket naponként nyilvánosságra hozzák, söröplapokat is készítenek „Koreai Villám” címmel, mely ugyancsak naponként jelenik meg.

Az üzem összesített eredményeiről, valamint az esetleges nehézségekről a vállalati igazgatója és a műszaki vezetők rendszeresen beszámolnak a pártszervezetnek. Ugyanakkor a pártszervezet rámutat a hibákra. Az elmúlt hónapban például az üzemben 11 elkéső volt. A pártszervezet felhívta a vezetés figyelmét a munkafegyelem megszüntetésére.

Az Alföldi Nyomda pártszervezete érdemteljesen támogatja alá az is, hogy a pártszervezet vezetőinek tagjai valamennyien szakmailag és politikailag képzett elvtársak s így meg van a lehetőség arra, hogy munkájukat továbbra is eredményesen végezhessék és még szébb eredményeket érjenek el.

Az aratást ma befejezi az elepi állami gazdaság

MEGKEZDTEK A BUZA CSEPLÉSÉT IS

Az elepi állami gazdaságban kedden este elvégezték az 1023 hold búza aratását. Ma a tavaszi árpa aratásai is befejeztek. Az aratógépeket felajánlotta a gazdaság a még arató társzervezeteknek és a nagyhegyesi tanács kérésére kiegészítik a Tanács tszcs-t is. Két kombájnt a már kézzel learatott borsó cseplésére állít be a gazdaság. Ezzel megakadályozzák a borsónál is a szempérgés és meggyorsítják a betakarítást. Az aratás gyors befejezését annak köszönhetjük, hogy vasárnap óta éjjel-nappal aratnak a gépekkel. Ma hat géppel — ebből három Bredjuk módszerrel dolgozik — megkezdtek a búza cseplését is.

A KABAI BÉKE-UTCA HÚ MARAD NEVÉHEZ

A leszálló estében még csak egy-két tehénszeker zörgése, vagy a lávóit földeken dolgozó traktor pufogása hallatszik be a faluba.

A kábai tanácsháza előtt élénk beszélgetnek az emberek. A kábnál is áll egy csoport, a tanácsház lépcsőjénél pedig még többen vannak. De schol nincsenek annyian, mint a „Béke utca”-ban. Ez az utca azért kapta béke elnevezését, mert Kabán áll vannak az élenjáró békeharcosok. Szinte senki nem marad ott hon.

— Vajjon, mennyit adtunk már eddig? — kérdezi az egyik ember.

Összeajolnak a kíváncsi feleket a népmunkások gyűjtőve felett. Nézik a nevetek sorba.

— Szépen haladunk, de ha jól megnézzük a községet, még kevés. Nézzétek van, aki kétszer is adott — mondják mások.

— Menjünk tovább a házakhoz — mondja Kovács Józsefné tiszteleg, hiszen még sok helyen nem voltunk.

Gyűlés után megindulnak

A népmunkások háza felé jönnek. Kovács Józsefné, ahogy végig halad a házak előtti keskeny járdán arra gondol, hogy vajjon hány koreai asszony érzi azt a fájdalmat, amit ő érez. Sok, nagyon sok. Ezt biztosan tudja, Háború? Ökölbe szorul a keze. Őt is engedni hagyta a háború. Idegen

érdekekért kellett a férjének meghalni. A gyűlés első napján elhatározza: 150 forintot ad.

Megáll egy kapu előtt. Még fenn vannak.

— Bálintné asszonytárs itthon van?

— Itt vagyok Kovácsné. Most jöttünk haza az aratásból.

— Itt könnyű aratni, nem szól a géppuska a fejünk felett.

— Koreában biztosan nem aratnak ilyen nyugodtan.

— Ahogy a helyzet adja. A szegény asszonyok, gyermekeikkel a hátukon éjjel mennek a rizsföldekre dolgozni, mert az

Késő estébe nyitlik a gyűjtés

Még Batiz László középarasztal is beszélget. A háború Batizt is megviselte, amikor a frontra kényszerítették.

— Bizony már Koreában is több mint két éve folyik a háború — mondja Kovácsné.

— En tudom mi az — magyarázza Batiz. — A katona csak úgy tud harcolni, ha van ruhája, ételme, ha meg, ha saját érdekében fogja a puskát.

— Képzeld milyen állati módon bántanak a kocsodói hadifoglyokkal.

— Sokat olvastam róla. Ma este is beszélgettem Róth János szomszéddal, vele egybeként az aratás, cseplés, hordás, beadásban, szóval a most folyó munkákban verenyünk.

— Nekünk látja nyugodt a körülményünk, hogy így dolgozzunk...

amerikaiak repülőről lövöldöznek őket, ha nappal csinálják. Viszont enni kell nekik is, meg a katonáknak is.

— Szörnyű lehet az életük... — Aztért gyűjtünk a részükre, hogy minél hamarabb kiverjék az amerikaiakat.

— En nem sokat tudok adni, de ezt a tíz forintot szívesen adom. Meg egy ruhát is adok, de azt később, ha lehet...

— Lehet, lehet, hiszen nagy dolog ez Bálintné asszony.

Kovács Józsefné tovább megy. Egy háztól sem tud úgy elfönni, hogy ne adjának.

Várjon már Kovácsné, ezt a 15 forintot meg tegye a többihez. Ruhát nem tudok adni, de ezt a kis pénzt igaz szívből adom.

A népmunkások hazafelé tartanak. Kovácsné boldogan megy a családjához, hiszen nem volt hiába való a fáradtsága. Így kell ezt csinálni gondolkozik el rajta, mielőtt lefekszik. Az a forint ér sokat, amit öszintén adnak az emberek.

Mennyi is gyűlt össze eddig? Eszébe jut az az összeg, amit ők postára tettek tegnap, 5200 forint... Ennyi bélyegét adtak el...

„Szép ez, nagyon szép eredmény. Majd holnap folytatjuk.”

Nyugodtan alszik el, hiszen jól dolgozik a „Béke-utca” dolgozó parasztsága.

Cs. J.

Miért tenyészti az amerikai szövöplekét a gáborjáni tanács?

Gáborjában a fákát teljesen elnyújtja. A község dolgozói azt mondják nem érnek rá irtani, de különben is a tanács kertjében lévő fák is fele vannak szövöplekével. Bakk Gyuláné tanácselnök arra hivatkozik, hogy a járási tanács épülete előtt sem különbek a fák. Ez azonban nem mentő körülmény a gáborjáni tanácselnök számára. Ha a heretivölgyi járási tanács megírja szövöplek terhelését nem ok arra, hogy a községi tanácsok is kövessék a rossz példát. Hogyan követelheti a törvény betartását a tanács, ha maga sem jár elől ebben jó példával?

Igaz, hogy Bakk Gyuláné tanácselnök szerint „a tanács mindent megtehet a szövöplek irtása érdekében”. Azt is mondja a tanácselnök, hogy a községben egyedül Papp

Dávid 3 holdas szőlőtulajdonosnak van permetezőgépe, de neki is mindig szüksége van rá, így nem lehetett szövöplek irtásra felhasználni. A község dolgozói szerint azonban — és ezt beismeri az elnök is — több, mint 10 permetező gépet lehet találni a községben, de Bóór Gyula vb. titkár megtiltotta, hogy egyéneknek permetezőszert adjanak ki. „Majd a tanács mindent elvégzi az irtást” — mondotta már egy hónappal ezelőtt, amikor még mindenki a saját portáján (a tanács is) eredményes harcot tudott volna folytatni a szövöplek ellen.

A tanács mulasztása azt eredményezi, hogy a második rajzás idején még több lesz a szövöplek Gáborjában, minden fát meg fog támadni, kevesebb gyümölcs kerül a dolgozók asztalára. Ez a hiányosság szigorú felelősségre vonást követel.

Több megbecsülést várnak a dolgozók Ujvári Zoltán villamoskalauzról

Szolgálati ügyben sokat uazom villamoson. Szántalanszor meggyőződtem már arról, hogy a Villamosúton dolgozó nehéz és felelősségteljes munkát végeznek. Munkájukat igyekszem elcsépelni azzal, hogy a bérletemet, ha fészallók azonnal előkészítem.

Július 7-én főformán még fel sem szálltam az állomás felé közeledő kocsira, amikor Ujvári Zoltán villamoskalauz rám kiabált: „Mért nem mutatja a bérletét?”

— Bocsánat, Tessék. Az elvtárs azonban lehetne egy idejebb dolgozóval szemben udvariasabb is —

mondiam. Erre ő durván felszólított, hogy azonnal szálljak le a villamosról, annak ellenére, hogy a bérlet-jegyem szabályait és a felszállásra meg is mutattam azt. Leszálltam mivel kényeszerítet rá. Ujvárosi kalauz durva magatartása nemcsak döbbent, de a többi utasban is rossz hatást keltett.

Ezúton kérem, hogy a helytelen magatartásán változtasson, s egyben kérem Blazsek igazgató elvtársat, hogy Ujvári Zoltánt világoztassa fel kötelességéről a dolgozókkal szemben. NYILAS JÓZSEF, a MEZŐKER vállalat dolgozója.

Szöktetés a szerályból

című opera a nyári opera-bérlet első előadása

Az Országos Filharmónia kezdeményezésénél nyári operabérletet indult meg Debrecenben. Egy-egy bérlet négy előadásra érvényes, melyekből három opera, egy zenekaré est lesz. Az előadássorozat „Szöktetés a szerályból” című vígoperával kezdődik július 16-án a Lenin-park szabadtéri színpadán S. Főszerepében O-váthi Julia Székely Mihály Kossuth-díjasként és Rösler Endre, a Magyar Népköztársaság érdemes

művésze lépnek fel. Július 26-án Csajkovszkij esten szórakozhat Debrecen közönsége, a Rajda a Pülingó kisasszony és a Mígoleto kerüli műsorra.

Az üzemi kultúrfelelősök fordítanak gondot arra, hogy üzemeink munkásai minél nagyobb számban igényeljenek a kedvezményes bérletekből, amelyek a négy előadásra 16 forinttól 56 forintig az idegenforgalmi hivatalban már kaphatók. A bérlet összege két részletben fizethető.

Elítélték az Ételgyár főszakácsát

A Megyei Bíróság ítéletet hozott Terepák László ételgyári dolgozó ellen, aki főszakácsai beosztásában több kilogramm köbszót és jelentős mennyiségű többféle fűszert ellopott.

Terepák Lászlónak nagyrésze volt abban, hogy dolgozóink nem egy esetben rossz minőségű ételt kaptak. A Megyei Bíróság tíz hónapi börtönrre és 1000 forint pénzbüntetésre ítélte.

Országos viszonylatban első:

A debreceni Rövid- és Kötöttáru Nagykereskedelmi Vállalat

A debreceni Rövid- és Kötöttáru Nagykereskedelmi Vállalat dolgozói az elmúlt napokban nagy öröm és kitüntetés érte. Központjuk értékelése alapján első ízben elnyerték országos viszonylatban a „legjobb nagykereskedelmi vállalat” kitüntető címet. Árubegyűjtési tervüket és értékelési tervüket az ország többi hasonló vállalatai közül a legmagasabb százalékban teljesítették. Legjobb eredményt érték el az önköltség csökkentés és

a lakarekosságot terén is az ország többi nagykereskedelmi vállalatához viszonyítva.

Válasz a „Villámra“

A Néplap Villám rovatában július 6-án a debreceni Városi Kórház dolgozóit bírdta érte, mert a belegék rozsdás kanalat és pilótát kaptak. Tóth elvtársnővel, aki a villamot írta teljesen egyetértünk, mert megállapítása megfelel a valóságnak.

A konyha azonban csak az étel elkészítését végzi és az osztályok ételszolgálatát az osztályok dolgozói végzik, jelen esetben a sebészeti osztály. A munkáját gondatlanul végző dolgozó felet a sebészeti osztály munkásai a Villám megjelenése után bírdlatot gyakoroltak.

Hamar László, a Városi Kórház szakácsa.

PÁRTHIREK

Városi Pártbizottság közleménye: Július 12-én délelőtt 9 órával kezdettel a Városi Pártbizottság mezőgazdasági osztályán AG, AMG, tszcs és tanügyi pártbizottságok titkárai részére értekezletet tartunk. Kérjük a titkári elvtársakat, hogy pontosan jelenjenek meg.

Középkezdő oktatás politikai gazdaságtan szakán szombaton délután 2 órakor a szokott helyen (I-IV. konfereciák a Pártoktatás Házában. V-VII. konfereciák a Közgazdasági Gimnáziumban) záró konferenciát tartunk.

A Pártoktatás Háza hírei

Ma, csütörtökön este 7 órakor „Mi a jelentősége a levelezésnek, hogyan szilárdítsuk tovább a pártaját és a levelezők közötti kapcsolatot” címmel előadás: saját levelezők, élemljáró dolgozók műszaki vezetőik, vállalatvezetők részére Tartja: Kapusi Erzsébet elvtársnő, a Néplap felelős szerkesztője.

Július 11-én 7 órakor „Ságyvári Endre elvtárs élete és munkássága” címmel előadás lesz. DISZ alapszervi titkárok, vezetőségi tagok, ifi gárdisták, DISZ tagok részére. Tartja: Jelenics József, a DISZ Központi Előadó Tára tagja.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Több felhő néhány helyen záporozó, zivatar lehet. Időnként élénk észak-északnyugati szél. A hőmérséklet átmenetleg 1-2 fokkal emelkedik.

A VÁROSI TANÁCS Mezőgazdasági Osztálya értesíti a lakosságot, hogy a városi kertészet a mai naptól megkezdte az amerikai szövöplek vegyszeres irtását. E nagy méretű munkát permetszer használatának következtében a fák levelei és a fák alatt lévő tüftéségeket jószaggal etetni tilos mert ez a jószág elhullását idézi elő. Ezen tilalom egész hónap végéig érvényben marad.

TANÁCS TAGOK FOGADÓÓRÁJA Július 10., 11., 15. és 16-án. 10-én 4-6 óráig terjedő időben Debrecenben Breznayczky Mihályné, 11-én Ujszentmargitán (polgári járás) Bánhidli Józsefné, július 15-én Ebesben (debreceni járás) Györfi Antal, július 16-án Sáránodon (derecskai járás) Cseresznyés Istvánné Hajdúdorogon (debreceni járás) Fűri Gábor tartanak fogadóórákat.

SZOMBATON és vasárnap az Arany Bika Fehér-szalagjában Halmai Imre komikus vendégszerpel.

A rádió műsorából

CSÜTÖRTÖK Kossuth-Rádió, 5: Falurádió, 5:30: Hírek, 5:45-8:30: Reggeli zenés műsor, köztben 6:45: A Szabad Nép mai vezércikke, kb. 7:40: Naptár, 7:45: Levelezőink jelentik, 8:30: Műsorzárás, 11:30: Új hajítás, 12: Hírek, 12:30: Hanglemek, 12:15: Liszt Ferenc műveiből, 14: Időjárásjelentés, 14:15: A Rádió Gyermekműsora, 14:50: Magyar népdalok, 15:30: Felkel a nap a Szargan folyó felett, 16: Hanglemek, 16:30: Előadás, 16:45: Hanglemek, 17: Központitka kérdésekre válaszolunk, 17:15: Hírség Hangja, 18: A néphadsereg Híradója, 19: Egy áru — egy nota, 20: Hangos Újság, 20:40: A begyűjtési verseny hírei, 20:45: Aida, köztben 21:00: Hírek, Sport, 22:35: Az operaközvetítés folytatása, 23:45: Hanglemek, 24: Hírek

PETŐFI-RÁDIÓ, 6: Hanglemek, köztben 6:30: Színházak és moziki műsora, 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglemek, 7:35: Balettzene, 8:30: Ríport, 8:40: Hanglemek, 9:20: A Gyermekműsora, 9:40: Zenés doboz, 10: Hírek, 10:10: Zenekari hangverseny, 10:50: Népi zene, 11:30: Műsorzárás, 15: A béke zászlaja alatt, — 15:20: Orosz és szovjet hegedűművek, 15:40: Flauták zenei utasága, 16:10: Szórakoztató zene, 16:40: Az ország szeme, 17:30: Hírek, 17:40: A Falurádió előadása, 17:55: Az Albán Néphadsereg együttesének műsora, 18:40: Szív földi szívének szívesen, 19: Az éteves terv nyomában, 19:15: Sportnégyedóra, 19:30: Táncczene, 22: Kórusok, 22:35: Mozart-művek

ELADÓ választott malacok, Pesti u. 29. sz. SIEMENS világvevő rádió, új ping-pong asztal, vaskályha, vízfűtő, mosóteknő eladó, Hajnal u. bérház A. ép. 12. OMEGA modern férfi-karóra eladó, Péterfia 29. varroda. SZEP ezüst tárcsa eladó, Bajcsy-Zsilinszky u. 11. sz. harmadik ajtó. FÉNYEZETT kombinált szekrény eladó, Csapó u. 16. sz. VILÁGVEVŐ rádió eladó, Péterfia u. 4. háttul jobbra. 100-as Csepel háromsebességű eladó, Hatvan u. 42. sz. VARRÓGÉPET, bobinósat, karikahajósát felelősséggel javított. Vesztek törött és hiányosat is. Bem. tér 11. (Magass György-tér). AZONNALI készpénzfizetés mellett veszünk használt páncélszekrényt, fogasokat, vaskályhát, székeket, asztalt lámpát, írószekrényt, Ajánlatokat levelezőlapon. Tangazdaság Hajdúdorog címre kérjük. BONTÁSBÓL kikerült téglá eladó, Péterfia u. 49. JOKARBAN lévő szőnyeg eladó, Teleki u. 7., keresztút. HORGOLT felhő függöny, 200x220 méretű, eladó, Burgundia u. 13. ud. varban.

Öttonnás toronydarukat helyeztek üzembe Moszkvában

A moszkvai építkezéseken az eddig használt toronydaruk teherbíróképessége legfeljebb másfél tonna volt. Lenin-hegyen egy 14 emeletes lakóház építkezésénél rövidesen üzembehelyeznek két új tervezésű öttonnás teherbírási „UBK 5-50” típusú toronydarut. Az új

fajta toronydaru karja 30 méter hosszú, ami nagyban fokozza hatósugarát. A régebbi típusú toronydaruk sineken gördülve vitték a terhet rendeltetési helyére. Az új darunál a kar szabályozása is eleghendő. Az új toronydaru a 14-ik emeletre is fel tudja vinni a terhet.

OLIMPIAI HIREK

Az olimpia rendezőbizottságával közölni kellett minden országnak, kik lesznek azok a versenyzők, akik országukat az olimpián képviselik. A magyar labdarúgócsapatot az alábbiak képviselik: Gellér, Grosles, Buzánczy, Lantos, Dalnósi, Lőránt, Bőrszél, Boszák, Kovács I., Zakariás, Szójka, Budai II., Csorádás, Kocsis, Hídegrúti, Puszkás, Czibor.

A hagyományos olimpiai zászlót, amely az 1948-as XIV. Nyári Olimpiai Játékok óta Londonban volt, az angol fővárosból repülőgépen Helsinkibe viszik. A zászlót július 10-én a XV. Nyári Olimpiai Játékok megnyitására napjaink felhúzzák a helsinki stadion árbcára.

Az USA—Olaszország labdarúgó mérkőzés július 16-án kerül lebonyolításra Temperében. A két együttes az 1936. évi olimpián is egymással játszott az első mérkőzést.

Hamburgi jelentés szerint Nyugat-Németország 212 versenyzővel vesz részt az olimpián játékokon.

Az USA tízpróba bajnoksága során Mathias 725 pontos eredményével (új pontozást táblázat szerinti) új világrekordot állított fel. A régit ugyanakkor 6 tartotta 744 ponttal.

Helsinkibe eddig közel 20 nemzet több, mint háromszáz versenyzője érkezett meg.

Miről írunk levelezőink

Fancsika Petőfi tszcs-ben csoportértekezleten beszéltünk meg az aratási és cséplési munkálatok időbeni elvégzését. Vállaltuk — írja leveleiben Orbán József — hogy 10 nap alatt mindazokat a kalászos terményeket betakarítsuk, ami beérlik.

A Szepes I. számú általános iskola úttörői jól felkészültek a kalászgűjtési munkálatokra. A csapat brigádokban végzi munkáját és egymással versenye is keltet. A versenyben elért eredményeket naponként értékeljük, hogy minden brigád tudja a napi teljesítményét. — írja leveleiben Tudósz György levelezőnk. A MAV biharnagybajomi dolgozói augusztus 10-re a Vasutas Napra az állomás mellett békepárparkot létesítenek. A békepárpark játszótérrel alakítanak és padokkal szerelik fel — írja Gaál Zsigmond tudósítónk.

Kishegyesi Kossuth tszcs-ben befejezték az őszi és tavaszi árpa aratását, így kezdenek a minisztertanács határozata értelmében az aratási és cséplési munkálatokat idő előtt befejezni. Ebből a munkából a tszcs minden tagja aktívan kivesszi részét — közli Erdi Sándor.

Sztálinváros harmadik otthonunk — tudósít G. Kenyeres Irma levelezőnk — az első otthonunk, ahol nevelkedtünk, második az iskola, ahol a tudományteret harcolunk a harmadik Sztálinváros, ahol a legnagyobb öröm és megelégedés jut számunkra. Amint itt kapunk fényes tanujelést adja a fegyelmek ez akaratúnekek és elvi szilárdaságnak.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Telefon: 42.54. és 48.40. Levelezési rovat telefonja: 34-07. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Alföldi Nyomda-telephely.

Az ausztrál, jamaikai és újzélandi atléták Londonban versenyeztek. Néhány jobb eredmény 120 yard Jackson 10.3, 80 gát Strickland 11.4 távol: Williams 597.

SPORTOLÓK KOREAERT Az imperialisták ellen küzdő koreai nép megsegítésének mozgalmaiból a debreceni sportolók is ki-vesszük részüket. Július folyamán több sporteseményt rendeznek Debrecenben s ezeknek a rendezvényeknek beszállást a koreai nép megsegítésére fordítják. Az első eseményt ma, csütörtökön este tartják a Petőfi villanyfényes kézi labdapályán. A Magyar Népköztársasági Kupa negyedöntőjére kerül ezúttal sor. Ma a következő mérkőzés lesznek. 18: D. Dózsa—D. Honvéd férfi, 19:55: D. Építők—D. Szikra női, 19:30: D. Petőfi—D. Vörös Meteor női, 20:05: D. Vörös Labogó Ruhagyár—D. Előre férfi.

EGY PÉLDAMUTATÓ KEZDEMÉNYEZÉS

A derecskai járásban a nyári vasárnapokon községek közötti sportversenyeket rendeznek. Három-három község áll egymással versenyben. A több sportágban rendezendő versenyek helyezettjei előre megállapított pontokat kapnak. Egy-egy verseny alkalmával összeszámolják a községek szerzett pontjait. Három alkalommal rendeznek versenyeket s az a község győz, amelynek a leg több pontja lesz. Vasárnap Konyáron és Sáránodon lesz az első harmas községek közötti verseny. Konyáron a helyeken kívül Nagykerék és Pocsai, Sáránodon pedig Hajdúbagos, Mikepércs és Sáránd versenyzői küzdenek az egyes számokban. Konyáron ezek a versenyzőknél tartják meg a verseny: céllovászat, gantátdobás, asztalitenisz, sakki, 100 méteres síkfutás, 1000 méteres síkfutás, 4x100 váltó, fúvólagos magasugrás, súlydobás. Ezután díszbeszédet követően tartanak majd pedig barátságos labdarúgómérkőzést zárja be az egésznapos sportnapot, amelyet egybekapcsolnak MHK próbatájjással is. A példamutató kezdeményezést végzik át a megye többi községének, kezdődjenek több helyen községek közötti pontversenyek, mert ezek nagyban hozzájárulnak a sportfejlesztési terv mielőbbi teljesítéséhez.

RÖVID SPORTRÉTEK

Vizilabda eredmény: D. Honvéd—Hajdúszoboszlói Fáklya 8:4. — Debrecen teniszválogatottja vasárnap Miskolcon szerepelt. — Szombaton atletikai versenyt rendeznek Debrecenben. — Nagytétlen vasárnap egésznapos sportműsor lesz. — A megyei labdarúgó bajnokság soronkövetkező fordulóját augusztus 3-án rendezik. — Léval az 500-asok futamát megnyerte a budapesti motorkerékpáros salakpályaverseny. Komáromi a 100-asoknál második, Szanyi a 250-eseknél szintén második. Polgár a 350-eseknél harmadik lett. Domján csuklóbántalmat. Kárpáti pedig bokarepedése miatt nem indult.

Mozik műsora

VIG: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Mezőcsaszony, Új szovjet film. BEKE: fél 5, fél 7, fél 9 órakor köz. Kivánatra: Kék kardok, Német film. MTEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Mezőcsaszony. HIRADÓ: 4. 6. 8 órakor: Szovjet bálnavadások. Altaj, Szines filmek. IERT: 8 órakor: Verseny a tengeren. Szovjet film. NEPNÉVELO I: Szabadság-telep fél 8 órakor. MDP pártbizottságban: Alattvaló. Német film. NEPNÉVELO II: Boldogkerít MDP pártbizottság fél 8 órakor: Csapajev.

KEDVEZMÉNYES UTAZÁS Budapestre a Munkácsy-kiállításra 1952 július 10-15 augusztus 26-ig. Felvilágosítás és kedvezményes úras menetjegyek az IBUS menetjegyvirodában.

M IX. EVFO Be Ezer meink de meg az Alkotmánytisztelőt sili a ha vet. Az aug újabb lép calista Ma már zóink sa ügyüknek olyan ügy telien tőr felépítéséhez bizostijú feltételek mindig t verseny népszerűs segitjük siker nem. Pont e lik újból verseny forrás, m energiák nagy ügy dáci Ol munkás ért 142. (aki két szazaléko együt s helytállá ez és eg adatáva legyen a verseny kapcsolatunka. A töb segítségre üzemi fu most is l a verseny dani, hog értékelés hák, Az üzemiünk pontos, nines nap verseny. Jalatnál, Debrecen me, igen hogy ma központi ami nem seny úg Ugyanitt ve is ba nak a nem kise így előfo társ a K sán beszó gozó elve annak a felajánlás ügyis jó, számon. ezzel kap elenjáró kell figye egész k emberét zően, cse nat túlsz nak a ve Semmi eredmény ha a ver szerűstés gitséget is Ezt a s